



Nr. 3477 / 10.05.19

COMUNICAT DE PRESĂ

Introducerea disciplinei **securitate și sănătate în muncă** în învățământul preuniversitar constituie o componentă cheie în dezvoltarea culturii de prevenire a riscurilor, prin învățarea de către tineri a modului de a lucra în condiții de securitate și sănătate

Datele statistice analizate periodic de Inspecția Muncii au evidențiat faptul că tinerii români sunt din ce mai dotori să se angajeze imediat după împlinirea vârstei de 16 ani și chiar mai devreme. Cei mai mulți prestează munci sezoniere în timpul vacanțelor de vară. Ei sunt tentați să lucreze fără forme legale și să accepte munci nepotrivite cu insuficienta lor maturitate fizică și mentală. Astfel se expun riscului de accidentare deoarece tinerețea îi îndeamnă să practice meserii riscante sau solicitante din punct de vedere al securității și sănătății în muncă, îi împiedică uneori să-și recunoască cunoștințele limitate despre riscurile profesionale și mijloacele de protecție.

Strategia Comunitară în domeniul securității și sănătății în muncă a pus accentul pe nevoia de „**educare și creștere a conștientizării din stadii timpurii**” și, de asemenea, sublinia faptul că educația și cultura de prevenire a riscurilor sunt factori cheie pentru îmbunătățirea calității muncii. Strategia recunoștea **vulnerabilitatea tinerilor lucrători** și, prin urmare, necesitatea de a se acorda atenție nevoilor lor de conștientizare a riscurilor profesionale și de cunoaștere a dreptului lor la locuri de muncă sigure și sănătoase, anterior intrării pe piața muncii.

Având în vedere cele prezentate, proiectului „Valențele culturale ale securității și sănătății în muncă” care urmărește pregătirea tinerilor, anterior intrării lor pe piața forței de muncă, cu privire la riscurile profesionale și la drepturile și obligațiile lucrătorilor a continuat și în anul școlar 2018 - 2019 mai exact a început în luna octombrie 2018 și se va finaliza în luna iunie 2019.

Ministerul Educației Naționale a introdus în calendarul Activităților Educative Regionale concursul de specialitate „Știu și aplic. SECURITATEA ȘI SĂNĂTATEA ÎN MUNCĂ SE DEPRINDE DE PE BĂNCILE ȘCOLII!” care la nivelul județului Bistrița - Năsăud s-a desfășurat în 04 aprilie 2019, la Liceul Tehnologic „Grigore Moisil” Bistrița. La concurs au participat 14 echipe, fiecare echipaj fiind format din 2 elevi, de la următoarele școli: Liceul Radu-Petrescu Prundu-Bîrgăului, Colegiul Tehnic „Grigore Moisil” Bistrița, Colegiul Tehnic Infoel Bistrița, Liceul cu Program Sportiv Bistrița, Liceul Tehnologic Special „Sfânta Maria”, Liceul tehnologic Lechința și Colegiul Național Andrei Mureșanu.

Echipele participante au fost înscrise la secțiunea teoretică - ciclul inferior și superior, tehnologică - ciclul inferior și superior și învățământ profesional.

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD

În urma concursului au fost acordate patru locuri I, patru locuri II, patru locuri III și două mențiuni.

Ocupanții locurilor I, respectiv echipa nr. 3 de la Colegiul Tehnic Infoel, formată din participanții Uifelean Aurora și Matean Maria, echipa nr. 1 de la Colegiul Tehnic Infoel formată din participanții Boarescu Alexandru și Bota Alberto, respectiv echipa nr. 2 de la Colegiul Tehnic Infoel, formată din participanții Cârțu Marinela și Filipoi Cristina și echipa nr. 3 de la Liceul tehnologic Lechința, formată din participanții Bica Mădălin și Lăcătuș Ciprian s-au calificat la faza națională care se va organiza în luna mai 2019 la Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” din Iași.

Inspector Șef

Ec. Berbecar Otilia

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bistrița - Năsăud

